
Absender 
SPD-Fraktion 

Drucksachen-Nr. 
409/2002 

   
 X Öffentlich 
   
  Nicht öffentlich 

 
 
Antrag 
 
 

  

 
der Fraktion, der Ratsmitglieder  

 
zur Sitzung des  
 

 
SPD-Fraktion  

 
Hauptausschusses am 09.07.2002 
 
 

 
 
Tagesordnungspunkt 
 
Antrag der SPD-Fraktion vom 18.04.2002 zu dem Antrag der Fraktion vom 04.03.2002 mit 
familienpolitischen Themen 
 
 
Inhalt 
 
Der Rat der Stadt Bergisch Gladbach hat in seiner Sitzung vom 16.05.2002 einstimmig beschlossen, 
den Antrag der SPD-Fraktion in den Hauptausschuss zu überweisen. Nach dem als Anlage beige-
fügten Antrag soll die Bürgermeisterin beauftragt werden, 
 
1. ein Konzept für eine Leitbilddiskussion zum Thema „Familienfreundliches Bergisch Gladbach“ 

zu entwickeln, 
2.   einen umfassenden Bericht über die Lage der Familien in Bergisch Gladbach zu erstellen, 
3. bei der Jugendhilfeplanung Maßnahmen zur Harmonisierung von Familien- und Erwerbsarbeit 

mit Priorität zu planen. 
4. das Audit Beruf & Familie der gemeinnützigen Hertie-Stiftung in der Stadtverwaltung durchzu-

führen. 
  
Stellungnahme der Bürgermeisterin: 
 
Grundsätzlich ist die Intention des Antrags begrüßenswert, das Thema „Familienfreundliches Ber-
gisch Gladbach“ - im Sinne einer politisch-strategischen Schwerpunktsetzung zur Weiterentwick-
lung von familienfreundlichen Lebensverhältnissen in Bergisch Gladbach - verstärkt in den Fokus 
zu rücken,.  
 
Allerdings muss betont werden, dass die aufgeführten Aufträge anspruchsvoll sowie arbeitsintensiv 
sind. Die aktuelle Arbeitsauslastung der Verwaltung durch dringend notwendige Prozesse neben 
dem „laufenden Tagesgeschäft“ (z.B. Produktkritik) machen derzeit eine Abarbeitung der im An-
trag aufgeführten Aufträge in diesem Umfang nicht möglich. 
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Um dennoch einen Einstieg zeitnah zu ermöglichen, beabsichtigt die Bürgermeisterin, dem Rat und 
seinen von der Thematik tangierten Ausschüssen (Hauptausschuss, Jugendhilfeausschuss [Jugend-
hilfe- und Sozialausschuss], Ausschuss zur Gleichstellung von Frau und Mann, Ausschuss für Bil-
dung, Kultur, Schule) eine Übersicht über alle bereits verfügbaren oder zz. in Arbeit befindlichen 
Daten und Informationen zur „Situation von Familien in Bergisch Gladbach“ sowie über der bereits 
bestehende Maßnahmen und  
 
Angebote zur Verbesserung der Lebenssituation von Familien in Bergisch Gladbach vorzulegen.  
 
Die Vereinbarkeit von Erwerbsarbeit und Familie ist bereits durch das Kinder- und Jugendhilfege-
setz der Jugendhilfeplanung vorgeben und wird entsprechend verfolgt. 
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